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Управління надзвичайними ситуаціями с одним з ключових елементів си
стеми забезпечення екологічної безпеки Білі&нсть досліджень висвітлюють за 
гальмі принципи управління екологічною безпекою або базуються на аналізі 
можливих наслідків реалізації небезпек [І], але не враховують геоморфологіч
них чинників, не дивлячись на те, що в значному ступені від морфологічних і 
морфо метричних характеристик рельєфу залежить територіальна специфіка 
формування надзвичайної ситуації. Сучасні масштаби техногенної діяльності 
Людини призводять до прискорення розвитк” негативних еколого- 

I Геоморфологічних процесів, що впливає на комплексне погіршення стану ком
понентів навколишнього середовища.

Серед основних проблем можна окреслити наступні -  підтопленню інтен
сивно освоєних господарською діяльністю регіонів; активний розвиток зсувних, 
селевих, карсгови< процесів; переформування берегів гідрологічних об’єктів; 
гідроерозія рельєфу; активізація негативних інженерно-геологічних процесів; 
погіршення естетичних властивостей ландшяфґу та інші.

Міра небезпеки зазначених процесів може бути визначена як їх власними 
параметрами (швидкість і масштаб змін, площа розповсюдження), так і параме
трами соціально-економічного середовища, яке зазнає впливу.

В залежності від ступеня небезпеки в окремий клас надзвичайних ситуа
цій виділяються надзвичайні геоморфологічні ситуації [2], шо характеризують 
Такий стан певного соціально-економічного об’єкта, який може значно змінити
ся абс зруйнуватися шд впливом природних або спровокованих господарською 
діяльністю людини геоморфологічних явищ.

Відповідно з теоретичними основами управлінської діяльності [3] управ
ління -  це процес впливу на систему для переведення її в новий стан чи для пі
дтримки її в якомусь установленому режимі. Вихідним пунктом є формування 
цілей і розробка відповідних механізмів реалізації. Виходячи з цього положен
ня, основною метою є попередження та мінімізація негативних наслідків над
звичайних геоморфологічних ситуацій. Досягнення поставленої мети передба
чає розробку алгоритму дій, що може попередньо охоплювати декілька стадій:



• Ідентифікація техногенних пнлииін ни (волого івоморфологічне середо*, 
вище за типом, видом та потенційним джерелом иплмиу,

• Визначення показників інтенсивності, ступеня і неоешеки пилину;
• Виявлення виду погіршеним стану компоненті* МЩІКОЛИШІІЬОГО середо* 

вища;
• Оцінки наслідків ’»мін ста»1' ’ компоненті* нипколинтього ссргшшиша;
« Розробка природоохоронних рекоменляцій, спрямованих ми гшжишсння 

рівня екологічної безпеки об’єктів/тгриторій, що ІІІДПД/ІПЮІІ. під вплив 
надзвичайних геоморфологічних енгуяцій;

• Аналіз ефективності впровадження вирі- упрйМІИОЬМЮі рііМИ*
результатом якого є висновки щодо поліпшення стяну екологічної безпе
ки.
Наведена послідовність і основний зміст етапів, »кі х*| уюп зв-

Г-Т .рит** Прз-Ц,"С ynpB.,T’wM,‘ " '••**»:'*:.*•!%* 'МИ п»«'мгтфо»ЮГІчНИ- 
ми ситуаціями, с рамковим і може бути конкретизований в залежності під при
родничих та соціально-еколого-економічних умов регіону виникнення надзви
чайної ситуації.

Треба зазначити, що більшість надзвичайних и >v «рфолоіічмих ситуацій 
зазвичай характерна для регіонів з високою енергією природного розвитку ре
льєфу та його активною пластикою, до яких належать Кримські та Карпатські 
гори, а також узбережжя Чорного та Азовського морів, тому в якості подальшо- J 
го напрямку досліджень може бути рекомендована розробка регіональної сис
теми організації управління в умовах надзвичайних геоморфологічних ситуа-j 
цій.
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